



40th RCST Annual Scientific Congress

46-й Всемирный конгресс хирургов - 2015

Разумовский А.Ю., Батаев С.-Х.М., Степаненко Н.С.

Кафедра детской хирургии и НИИ хирургии детского возраста
ГБОУ ВПО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова», Москва

BANGKOK THAILAND

С 23 по 27 августа 2015 г. в Бангкоке (Таиланд) успешно прошел Всемирный съезд хирургов (WCS-2015).

В конгрессе приняли участие 1700 делегатов из 80 стран мира.

Международное общество хирургов (ISS), которое является организатором этого конгресса, – старейшее международное общество, созданное в Европе в 1902 г.

Конгресс имеет неординарную историю. В Бангкоке всемирный конгресс собирались провести еще в 2003 г., однако из-за вспышки атипичной пневмонии в Азии его пришлось отменить. Спустя 12 лет Бангкок вновь был выбран местом проведения всемирного конгресса. Однако из-за террористического акта 17 августа 2015 г., непосредственно за 2 недели до начала конгресса, вновь возникли препятствия для его проведения. И все же конгресс состоялся, невзирая на угрозу террористических действий. Хотя, надо признаться, это обстоятельство несколько сократило число предполагаемых участников конгресса.

Организация конгресса была вполне удовлетворительной: научные сессии, лекции, круглые столы одновременно проводились в 12 лекционных залах. Были продемонстрированы последние достижения во всех разделах хирургии.

Российская делегация была представлена 9 хирургами, из них 3 детскими: заведующим кафедрой детской хирургии РНИМУ им. Н.И. Пирогова, д.м.н., профессором А.Ю. Разумовским, д.м.н. заведующим отделом торакальной и абдоминальной хирургии НИИ хирургии детского возраста РНИМУ им. Н.И. Пирогова С.-Х.М. Батаевым и ассистентом кафедры детской хирургии РГМУ, к.м.н. Н.С. Степаненко.

В оргкомитет российская делегация представила 4 тезиса к докладам, которые были приняты в качестве 3 устных и 1 постерного:

1. Thoracoscopic division of vascular rings in infants and children (Торакоскопическое разделение сосудистых колец у детей) – 15 мин.

2. Vascularized bowel segment for reconstruction of the pharynx in children with cicatricial stenosis (Реваскуляризованный сегмент кишки для реконструкции глотки у детей) – 15 мин.

Оба доклада прошли при наибольшем количестве детских хирургов в зале. Председателем секции был Jay L.

Grosfeld из США, который долгое время является президентом Всемирной ассоциации детских хирургов при Всемирной организации хирургов. Оба доклада вызвали живой интерес и обширную дискуссию, которая продолжалась и после завершения секции.

На следующий день был зачитан третий доклад, посвященный Slide tracheoplasty under extracorporeal membrane oxygenation in children (Скользящая пластика трахеи в условиях ЭКМО у детей) – 10 мин. Этот доклад вызвал некое замешательство у аудитории. К сожалению, в зале отсутствовали специалисты по данному разделу детской хирургии. Но общее впечатление от доклада было значительным, о чем свидетельствуют искренние поздравления со стороны председателя секции.

Последний, постерный, доклад Antireflux cologastronastomosis in children (Антрефлюксный кологастроанастомоз у детей) постигла незавидная участь. По содержанию и форме он полностью соответствовал теме проводимого конгресса, но так и не дождался внимания специальной комиссии. По неизвестным причинам комиссия так и не появилась в означенное в программе время. Тем не менее доклад вызвал интерес у ряда хирургов, присутствующих в зале.

Программа конгресса представлена на сайте http://www.isw2015.com/files/wcs2015_congress_handbook.pdf. Если кто-то из коллег заинтересовался нашими докладами, высыпайте запрос на почтовый адрес khassan-2@yandex.ru, вышлем тексты для более детального ознакомления.

В заключение хотелось бы особо подчеркнуть, что научная программа конгресса была насыщена и весьма актуальна. Однако нам удалось в течение этих 5 дней осмотреть некоторые достопримечательности Бангкока. Следующий 47-й Всемирный съезд хирургов планируется провести в 2017 г. в Буэнос-Айресе (Аргентина).